

# 今日汝州

## 习近平向世界互联网大会·互联网发展论坛致贺信

2020年11月24日  
星期二  
农历庚子年十月初十

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2721 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



### 学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 市委常委会召开会议

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）11月17日晚，市委书记陈天富主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记对平安中国建设作出的重要指示、习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神、习近平总书记在全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神。市委副书记、市长刘鹏出席会议。

会议强调，习近平总书记高度重视平安中国建设，作出了一系列重要指示批示，明确指出建设更高水平平安中国的重大意义、重点工作、重要要求，为我们加强平安汝州建设提供了科学指南。全市上下要认真学习贯彻

习近平总书记重要指示精神，把握工作重点，扎实推进社会治理现代化，努力营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境，不断增强广大群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调，习近平总书记在江苏考察和全面推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神，立足现实、着眼未来、立意高远、思想深邃，为我们推动经济社会高质量发展、可持续发展提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实党的十九届五中全会各项决策部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹做好疫情防控、脱贫攻

坚、生态环保、产业转型升级等重点工作，不断推动经济社会高质量发展、可持续发展。要坚定不移贯彻新发展理念，把保护生态环境摆在更加突出的位置，扎实开展秋冬季大气污染防治攻坚战专项行动，持续改善生态环境质量。

会议还研究了脱贫攻坚等其他事项。市委副书记陈淑雅，市委副书记、市政协党组书记李晓伟，市委常委韩春晓、张剑奇、李青岭、司伟宽、范响立、孟宪强、何长军、曲延辉、谷中奇出席会议。市领导李运平、陈国重、焦慧娟，以及9个涉贫乡镇党委书记列席会议。

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）11月17日晚，全市脱贫攻坚工作推进会在市体育文化中心召开。会议安排部署了近期脱贫攻坚重点工作，动员全市上下坚定信心、一鼓作气、全力冲刺，坚决打赢脱贫攻坚战。市委书记陈天富主持会议并讲话，市委副书记、市长刘鹏出席会议并讲话。

会议指出，脱贫攻坚已进入决战决胜、全面收官的关键阶段，各级各部门要认清我市脱贫攻坚工作面临的形势任务，发扬连续作战的作风，鼓足攻坚拔寨的劲头，扎实做好脱贫攻坚各项工作，坚决夺取脱贫攻坚收官战全面胜利。要聚焦“两不愁三保障”标准，抓好义务教育、基本医疗、住房保障和农村安全饮水等重点工作，加快补齐短板，全面提升脱贫攻坚质量和成效。要高度重视扶贫领域信访工作，认真解决群众利益诉求，不断提高脱贫攻坚工作精准度、群众满意度、社会认同度。要加强农村人居环境整治，进一步改善村容村貌、户容户貌，不断提升群众的幸福感、获得感。

会议强调，各级各部门要坚决扛起脱贫攻坚政治责任，切实履行好工作职责，形成上下齐心、合力攻坚的强大力量。要加强作风建设，坚决防止形式主义、官僚主义，为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

陈淑雅、李晓伟、李运平、陈国重、韩春晓、张剑奇、李青岭、司伟宽、范响立、孟宪强、何长军、曲延辉、谷中奇等在汝的副县级以上领导，各乡镇（街道）党政正职、市扶贫办主任、各帮扶单位主要负责人以及各贫困村和有扶贫任务的非贫困村脱贫攻坚组组长、驻村第一书记、村党支部书记参加会议。

## 全市脱贫攻坚工作推进会召开

### 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

## 贫困党员岳根喜：临终不忘缴党费

### 夏店镇：抓就业扶贫保障

### 满足贫困群众务工需求

“每个月都有固定收入，像城里人上班一样，还能招呼着家里的事情。”11月23日，夏店镇黄沟村五组脱贫村民王民杰和该村其他公益岗位人员来到村集体花椒地里清理杂草，他边拿着镰刀割草，边高兴地说。

今年46岁的王民杰，因家境贫困在洛阳市伊川县铝矿上干活，2013年4月，在河南省职业病防治院检查发现患有肺气肿，以后不能干重体力活。自此之后，家庭经济收入，全靠妻子毛增霞外出务工。2018年5月，考虑到王民杰家里的实际情况，村里为他申请了汝州市劳动局开发的环境整治员公益性岗位，每月有了500元的收入，虽然工资不高，但工作稳定又能顾家。

今年以来，黄沟村拿出2020年光伏收益4万元，根据贫困户的自身就业意愿和就业能力，在原先6名公益岗位的基础上，为贫困户量身定制20个动态公益性岗位，带动更多的贫困群众稳定增收。

“感谢党和政府的好政策，给我安排了公益性岗位，实现家门口就业。”夏店镇河口村四组脱贫村民李跃丽感激地说。李跃丽患有重度近视，一级残疾，家中四个孩子，母亲73岁。李跃丽身残志坚，让丈夫外出务工，自己在家照顾孩子，通过政府小额贷款，发展养殖业增收。根据李跃丽家庭的实际困难，河口村确定李跃丽为防溺水巡逻员，参加公益劳动，每月500元工资。

今年以来，河口村安排10名贫困户为夏季禁烧协管员，4名贫困户为防溺水巡逻员，1名贫困户为光伏电站管护员，月工资500元以上；利用村集体花椒种植，安排贫困人口务工，每人每天60元。

黄沟村王民杰、河口村李跃丽是汝州市夏店镇开发公益性岗位扶贫的一个缩影。2020年以来，该夏店成立工作专班，实现外出转移就业与就近就业同步推进。对于无法外出务工的，该镇开发弱劳动力公益岗位168人，已实现增收44.2万元；与人社部门开发公益岗位43人，已实现增收21.6万元，实现了贫困群众家门口务工收入不减少。

“扶贫路上户不能落，一人也不能少。夏店镇推行公益性岗位扶贫，通过搭建平台，让有劳动能力和就业意愿、自身无力脱贫的建档立卡贫困户有活干、有钱挣、早脱贫。”夏店镇党委书记焦慧涛说。

融媒体中心通讯员 平克申 王钊

“感谢党和政府，感谢各位书记以及小李时常的慰问。身后事一切从简，不添麻烦。管理游园的工作希望让小辉接替，好让他有口饭吃。作为一名党员感到惭愧，留下400元作为最后的党费。”11月23日上午，当紫云路街道党工委书记薛栋杰再次踏入他所分包的党电社区贫困户岳根喜家时，岳根喜的妻子马学梅含泪将一本快被翻烂了的中国共产党党员手册递给薛栋杰，里面夹着一张折起来的纸，纸里包着的是四张崭新的百元钞票。

此时，天上的雪似乎下得更急了，犹如鹅毛般大小沉甸甸地压在薛栋杰的心里。

岳根喜家现年81岁，他本该老有所乐，乐享清福，可是因为家庭的变故，却依旧是家里唯一的顶梁柱。岳根喜的儿子岳小辉今年47岁，因为智力缺陷，需要他人来照顾。岳根喜还有一个5岁的小孙女岳金花，这个祖孙三代组成的四口之家，日子过得紧紧巴巴。自扶贫工作展开以来，紫云路街道办事处为岳根喜一家申请办理了低保，为岳小辉办了残疾补贴，并帮助岳根喜安排一份村级保洁员的工作，之后组织辖区企业，把岳根喜家屋里屋外粉刷一新，硬化了院子、盖了围墙和大门、改了水和电线、买了家具家电，并且在2020年还稳定脱贫了……

眼瞅着日子一天天好起来了，然而命运却与他开了一个天大的玩笑。

今年8月份，岳根喜身体检查是癌症晚期。面对这个结果，岳根喜并没有过分的悲伤，依然每天按时参加公益岗位工作，自己不愿意住院，因为他觉得不能再给国家添麻烦。最后还是在家里亲戚朋友的强烈劝说下才去住院接受治疗，然而没过多久，还是传来了噩耗。10月28日，因病情加重，岳根喜不治去世。

“岳根喜同志常说，没有共产党，就没有新中国，更不会有他们家今天来之不易的生活，他是一名好党员、好同志，思想觉悟高，他生前常说的一句话就是‘我不能给国家添麻

烦’。”薛栋杰说。

为了让岳根喜的家属在他去世后能够保持长期稳定脱贫，紫云路街道决定在确保原有各项帮扶措施不变的前提下，每年由紫云教育发展基金提供给岳金花教育开支，直到她考上大学；安排技术人员对岳根喜家肉兔养殖进行一对一帮助，指导其肉兔养殖项目的发展，使之成为全家的主要经济来源；街道办事处、社区“两委”、驻村工作队、帮扶责任人及村卫生室也要长期关注该户家庭成员的身体状况和日常生活，及时提供力所能及的生活帮助，使其全家能够幸福生活。

融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 郭俊超

## “爱管闲事”的扶贫干部

“实施东二干引水、灌溉深水井等工程彻底解决了陈庄村生产生活用水难，新修进出村三条道路4.6公里，安装路灯85盏。目前，陈庄村贫困人口全部脱贫”。看到陈庄村群众的日子越过越好，宋伟杰说，这让他最感自豪。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 韩弘扬



宋伟杰在脱贫户李国峰家走访

“团峰哥，现在日子越过越好了，人的精神面貌、居住环境也得再提升。”11月19日，在夏店镇陈庄村李国峰家，入户走访的驻村工作队队员宋伟杰说。

李国峰是陈庄村七组贫困户。在镇村干部和驻村工作队的支持下，2018年秋，李国峰扩大羊群规模，羊群猛增到30多只，年实现增收2万多元，摘掉了贫困帽子。可羊满院子跑，很不卫生，想盖个羊圈，但资金不宽裕。在入户走访得知情况后，宋伟杰把事情反映给了驻村第一书记程卡鼎。工作队决定为李国峰解决部分资金，帮助李国峰建成羊舍，改善人居环境。

今年27岁的宋伟杰是汝州市水利局驻夏店镇陈庄村的一名工作队队员，他四年如一日，在扶贫一线用实际行动诠释了一名90后年轻共产党员的风采。

2017年5月，宋伟杰和女朋友商量着准备结婚。扶贫进入攻坚阶段，汝州市水利局号召年轻党员到驻村一线锻炼。宋伟杰毫不犹豫报了名，决心为脱贫攻坚奉献自己的青春力量，但是他却为怎么向家人说明情况犯了愁。

“你工作的事我知道了，我跟咱爸妈商量好了，全票支持你，你就大胆地去驻村吧，家里有我。”正当宋伟杰发愁之际，新婚妻子的一番话让他吃了一颗定心丸，心里的石头终于落下了地，他从心里感谢妻子，默默为妻子竖起了大拇指。

得到家人支持后，宋伟杰第一时间投入到了驻村工作

中。他克服生活困难，虚心向其他驻村队员学习入户经验、系统操作、档案整理等工作方法，不久便成了工作队业务骨干。无论是入户讲解政策，还是帮扶干部对接，他都能将对接任务细化后，制作成详细的措施清单，使帮扶干部能够看明白，入户讲解的清楚，能够确保数据的真实精准。

每周五天四夜，宋伟杰坚持吃住住在村，白天入户走访，晚上整理笔记，及时掌握贫困户家庭人员信息、务工状况、种养情况、政策受益等到户到人帮扶成效落实情况。陈庄村大街小巷留下了他的足迹，65户贫困户家中洒下了他辛勤的汗水。他成为陈庄村脱贫攻坚工作的“百事通”。

“伟杰，咱们村上怎么也办起了超市？”“办的这个超市叫爱心超市，专为困难群众服务，以后只要参加村组织的集体劳动，就能换取积分，兑换所需商品，这样你们每个月的柴米油盐都有保障了。”

宋伟杰除了负责驻村档案资料、系统数据等扶贫政策专业外，还是村上的爱心超市管理员，经常组织公益岗位人员、弱劳动力群众参加集体劳动。对行动不便、年老的家中环境，组织互帮互助进行集中打扫，提升户容户貌，获得了群众的一致好评。

## 喜看蟒窝新变化

11月19日上午，踏着初冬的暖阳，顶着呼啸的山风，我们一群文友如约结伴来到蟒川镇蟒窝村，看到在党的扶贫政策的关怀下，蟒窝村发生了翻天覆地的可喜变化。

蟒窝村是省定贫困村，全村共有488户1878口人，其中贫困人口就有257户1060人。蟒窝村属于浅山丘陵地区，生产基础薄弱，人多地少，且大部分土地都属于“望天收”。山里的年轻人只能靠外出打工谋生，年纪大的在家带孩子种地，长期处于贫困状态。

近年来，党的改革开放的春风吹遍了祖国大地，也吹进了这个穷乡僻壤的深山村。尤其是党的精准扶贫政策更是给这里的贫困户送来了温暖。在市政法委扶贫工作队和蟒川镇党委、政府的帮扶下，蟒窝村的各项事业都在发生着可喜变化。蟒窝村的易地扶贫搬迁项目，于2016年底开工建设，经过一年多的精心施工，2017年底竣工，2018年初交付使用。2018年1月11日，蟒川镇易地扶贫安置房举行了交接仪式，蟒窝

村140户620名村民，搬进了宽敞明亮的新居。在蟒窝新村，整齐排列的房屋，广场上一个一个健身器材，房子的墙上一条条鼓舞人心的标语清晰可见，“建设新家园，开创新生活”“易地搬迁解民忧，扶贫攻坚显真情”“幸福生活党给予，勤劳致富跟党走”“走出大山心敞亮，幸福来自共产党”，这一句句话语都是发自山区群众的肺腑之言，更是他们的心声。

市政法委扶贫工作队根据当地实际，积极和市农林局专家多方沟通，采购了1500株优质雪桃，实施产业扶贫，让这些雪桃树在蟒窝扎根，使其枝繁叶茂，成为山民们的致富树。

市政法委驻村工作队以村为家，想为村民所想，急为村民所急，因地制宜，精准施策，引导群众大力发展花椒种植。

2018年冬春之交，他们帮助蟒窝村在村南部的荒坡上种植了700亩花椒，经过一年的精心管护长势喜人，成活率达到了95%以上。2019年3月20日，蟒川镇又筹措资金3万余元购置了花椒苗，免费发放给蟒窝村群众，并义务帮助他们在蟒窝村东部的百亩荒坡上栽种。又种植花椒树400亩，使全村花椒树总种植面积达到1100亩，形成蟒窝村的特色扶贫产业。

此外，扶贫工作队发动群众养牛、养猪、养羊，大力发展养殖业；对于传统养蜂者，需要扩大养殖规模的还给予政策支持，并为其找销路；他们还为群众争取贷款开展无公害蔬菜种植和塑料大棚香菇种植，这一切举措都为蟒窝村的发展注入了活力和动力。

在蟒窝村的群众住房、扶贫产业改善之后，驻村工作队还积极帮助蟒窝群众开展精神文明建设。驻村工作队队长张万杰了解到蟒窝村有过演唱曲剧的传统，有些老艺人会编会导，就和村干部积极挖掘传统戏曲文化，为村里争取到资金，购买了锣鼓戏装，让18年停演的村曲剧团又有了锣鼓声。群众在劳动之余，排戏、唱戏、看戏，古老的山村又传出了欢声笑语，焕发了勃勃生机。在此基础上，扶贫工作队还鼓励群众发扬艰苦奋斗的作风，树立敢与贫困做斗争的蟒窝精神。他们和村“两委”班子带领群众改建了村室，利用农闲整修拓宽了道路，并对道路进行硬化、绿化。村里的生活垃圾日产日清，并确定每一个村民组为一个责任区，推选党员和村民代表作为第一责任人，建立了长效管护机制，美化了人居环境。还建设了阅览室、娱乐室等，活跃了群众的业余文化生活。寂静偏僻的蟒窝村变了，变得土地长出“金疙瘩”，变得群山变翠绿，变得满屋欢声笑。

融媒体中心通讯员 马少利